

■沉浸在勝利喜悅中的劉翔表情鬼馬。 法新社

http://www.wenweipo.com



■劉翔(中)於最後一個欄已一馬當先。路透社

# 劉翔 超風速 平世 績奪冠

當地時間6月2日，國際田聯鑽石聯賽美國尤金站男子110米欄的跑道上，再度颯起「中國旋風」。身着黑色戰衣、紅色戰靴的劉翔在6名美國名將和一名英國選手的夾擊中一馬當先，以12秒87、超風速追平世界紀錄的成績第四次奪得尤金賽冠軍，成功為倫敦奧運會蓄力。興奮得手舞足蹈的劉翔賽後自信地表示：平常心、硬實力助自己重回巔峰狀態。

因為簽證問題，劉翔最強勁的對手、世界紀錄保持者古巴名將羅伯斯又一次臨時退賽；但世錦賽冠軍理查德森、衛冕冠軍奧利弗、室內世錦賽冠軍梅里特和福爾特等一眾美國悍將悉數到場，眾星雲集使得本站角逐被視為倫敦奧運會前最具含金量的表演。

## 鷹四冠王 戰績史上最佳

上個月在鑽石聯賽上海站完美奪冠後，劉翔為盡早適應環境，提前4天飛抵美國進行備戰。6月2日，第五道出發的劉翔起跑反應迅速，從第一個欄開始便佔據領先，七步上欄技術日臻成熟使得他在雨後的尤金賽道出色發揮。最終，劉翔拉開第二名梅里特一個半身位率先衝線，繼2005、2006和2007年後第四次奪取尤金站冠軍。

12秒87，劉翔的奪冠成績儘管超出正常風速，沒有被正式承認為平世界紀錄，但依然創造了賽會歷史上的最好成績。

「今天平世界紀錄，12秒87，對於這個成績我很滿意。」劉翔認為自己起跑階段表現最好，前三個欄更有攻擊性，「儘管上海站拿到了冠軍，而且也是很不錯的12秒97，但我還是抱著一顆平常心對待這次尤金的比賽，讓自己從細節方面做得更好。」

賽前劉翔就曾表示，大家對他的期待和慾望「無止境」，不過自己心態還是很淡定，沒有過多想成

績等問題，「一場比賽、一次競爭而已。實力大家都有，就看怎麼發揮了」。

## 談及實力 依然毫不謙虛

談及實力，翔飛人依然毫不謙虛：「成績和順風跑有關係，但不是最主要的，關鍵還是看實力。不是說我哪一塊比較差，而是說我每一塊都很強。」

如果不是超風速，劉翔12秒87的成績將正式被確定為追平古巴名將羅伯斯保持的世界紀錄，並打破美國選手奧利弗創下的12秒90的賽會紀錄。但尤金站「四冠王」、今年室外賽三連冠、本賽季保持「不敗金身」……一連串的榮譽足以證明劉翔已徹底擺脫2008年北京奧運會因傷退賽的陰影，正逐漸調整到最佳狀態，他笑稱：「如果說跑到了12秒87還不算巔峰的話，那就太那個甚麼了……」

劉翔指出，高水平、高強度的比賽更能幫助自己提高，當天風有點大，在中間有兩三個欄犯了小錯誤。「0.01甚至0.001秒我都要去爭取，因為勝負可能就在這百分之一、甚至千分之一，我不能一直沉浸於這個成績，還要努力進取。」

劉翔強調說。 ■中新社

■劉翔以平世界紀錄的佳績奪冠。 新華社

世界三大通訊社路透、美聯和法新社對劉翔在尤金站的驚艷表現進行了濃墨重彩的報道。路透社以《順風與否，劉翔的跨欄成績從未被超越》為題進行了報道。「不管是不是順風，歷史上從未有過人比劉翔在周六跑出的成績快，但這位前世界紀錄保持者似乎並不想把自己再次當做這個項目的王者」。

文章稱，或許是意識到中國國內對他與日俱增的期望，劉翔在順着2.4米/秒的風速跑出如此佳績後依舊相當低調。當被問及能否打破世界紀錄以及能否在倫敦再奪金牌時，劉翔都沒有給出肯定的答案。

「對於劉翔來說，他現在要盡量避免傷病，避免重蹈2008年北京奧運會傷退的覆轍。」

美聯社以《劉翔輕鬆獲勝》為題進行了報道。「在擊敗了包括梅里特、理查德森等勁敵後，劉翔在跑道上肆意地慶祝。若不是風速稍稍超速，他的這一成績就將平世界紀錄。所以，古巴選手羅伯斯現在還把持着這一世界紀錄。」

「然而如果沒有風速的影響，劉翔的這次表現將值得銘記。」

法新社以《劉翔在風速幫助下平110米欄世界紀錄》為題進行了報道。「劉翔的這一成績要比他上月在上海的成績(12秒97)還要快，那次比賽他並未得到風速的幫助。劉翔表示，『七步上欄』的技術改變，讓他今年在起跑時有了很大進步。」 ■新華社

## 三大社齊嘆劉翔驚艷表現

## 兩中國鐵人獲倫敦奧運入場券



■張一

據新華社北京2日電 從中國鐵人三項運動協會獲悉，中國鐵人三項男選手白發全和女選手張一分別以亞洲男、女積分排名第一的成績獲得了倫敦奧運會鐵人三項的參賽資格，其中白發全更是經過一波三折的艱難歷程才拚到這張門票。

倫敦奧運會鐵人三項參賽名單5月31日最終確定，除中國兩名選手外，獲得參賽資格的亞洲選手還有來自日本和韓國的三男三女，他們是通過在亞洲錦標賽上的成績和世界排名等途徑取得參賽權的。

白發全來自成都軍區，今年5月在福州舉行的鐵人三項洲際盃賽結束時，他的積分排名第二，比名列第一的哈薩克選手蓋格少85分，而只有積分第一才能獲得資格，剩下的時間又不多。當時人們已感到希望不大。接着在菲律賓蘇比克的比賽中，白發全勇奪冠軍，積分一下子超過蓋格47分。5月28日在馬德里進行的世界盃賽成為他們奧運資格的最後爭奪，前兩項結束時，白發全落後蓋格，第三項白發全奮力超越蓋格名列第39，以總積分高於蓋格93.46分的成績拿到了奧運參賽資格。

張一來自八一隊，今年25歲，曾代

表中國參加過北京奧運會，名列第42。

中國鐵人三項運動協會主席王宣慶對能有兩名選手取得倫敦奧運會的參賽資格感到滿意。他感嘆說：「過程十分艱難，尤其是男子，可以用一波三折來形容；白發全的資格是拚來的，體現了中國選手永不言敗的精神。」

倫敦奧運會鐵人三項設兩枚金牌，共有110名男、女選手參賽。



■白發全

## 甘馬曹對中西大戰充滿期待

中國國家足球隊3日晚(香港時間4日凌晨)將在塞維利亞與世界冠軍西班牙隊過招。2日的賽前新聞發佈會，國足主帥甘馬曹大讚西班牙隊，同時表示中國隊將努力在比賽中展現出優秀的形象。

曾出任過西班牙國家隊主帥的甘馬曹承認，這次帶隊對陣自己的祖國球隊感覺複雜。他對眼下的西班牙隊給予了極高的評價：「現在這支國家隊將打破西班牙的所有紀錄，很難有人能夠在這點上與他們平起平坐。」

正如中國球員鄭智所說，中西之戰對於中國隊來說是一個難得的學習機會。甘馬曹承認中國隊與西班牙隊現階段在足球水準方面仍有較大差距，但「我的球員們對這場比賽充滿期待，這是一個極好的展示平台。」

甘馬曹認為，西班牙隊是即將開鑼的2012年

歐錦賽的奪冠大熱門：「儘管他們需要面對成為熱門的壓力，但他們知道如何承受壓力，並有能力最終奪得冠軍。」

西班牙主帥迪保斯基則評價甘馬曹是「一個積極的人」，並稱讚其目前在中國的工作「非常出色」。 ■新華社



■甘馬曹(右)與西班牙主帥迪保斯基相視而笑。 法新社

## 學生軍闖入足協盃第三輪

香港文匯報訊(記者陳曉莉)足協盃次輪比賽



2日全面展開，在一場京城打吡戰中，學生軍——北京理工大學隊(上圖)憑旺盛門志以2:1淘汰北京八喜闖入第三輪。

北京理工在已結束的11輪中甲聯賽中取得3勝4平4負的戰績，排名第11位。而同為京城球隊的北京八喜則狀況不佳，僅僅取得了2勝2平7負的成績，排名位列

倒數第2位。

當日的較量中，上半場憑藉着阿隆索與王超的兩個入球，客場作戰的北理工以2:0領先對手。易邊之後，北京八喜在第80分鐘由寶島球員陳浩璋頭球追回一分。此後雖然主隊反攻，但終以1:2敗北。

北京理工成功闖入第三輪，6月27日將客戰大連阿爾濱，對於學生軍來說，難度不小。

## 中國女水世界賽爭銅

據新華社江蘇常熟2日電 4:0的夢幻開局，門將楊君的出色攔截和全體隊員竭盡全力的最好表現，中國隊距2012年世界女子水球聯賽總決賽的決賽門坎只差一步。在2日的準決賽中，中國隊以7:8惜敗澳洲隊，無緣金牌爭奪戰。衛冕冠軍美國隊將與澳洲隊角逐金牌，中國隊將與此前同組的希臘隊再次交鋒，爭奪銅牌。

## 台球手參加NBA選秀

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)中華台北男籃球員張宗憲將參加今年夏天的2012年NBA選秀，這位上賽季效力楊百翰大學夏威夷分校的球員也因此放棄了中華台北隊夏季集訓。張宗憲身高1米93，體重88公斤，同職得分後衛，亦可擔任小前鋒或者控球後衛。上賽季帶領球隊奪得NCAA二級聯賽亞軍，創造校史最佳戰績。2011年武漢亞錦賽，張宗憲以场均貢獻11.5分、2.1籃板、1.5搶斷，成為中華台北隊的得分王。

## 韓寒CTCC珠海站奪冠

據新華社珠海3日電 6月3日下午，中國房車錦標賽(簡稱CTCC)珠海站超級量產組決賽結束，上海大眾333車隊韓寒在失去桿位後，排在第15位發車，最終卻一路超車奪取桂冠。長安福特車隊何曉樂和江騰一分別獲亞、季軍。據官方消息顯示，在熱身圈結束後，上海大眾333車隊的賽車未按規則在發車前倒計時3分鐘落地，韓寒2日拚得的桿位因此作廢。